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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα 
Συλλογικών Οργάνων 
 

 
 
 
 

 
Ηράκλειο, 24 Σεπτεμβρίου 2025 
Αρ. πρωτ.: 323997 
 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες 
Τηλέφωνα 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία 
:2813400235 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ:  
 
 

- Δ/νση Δημόσιας Υγείας Π.Κ. 
- Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Κρήτης 
 

ΚΟΙΝ: - Γενική Δ/νση Δημόσιας Υγείας & 
Κοινωνικής Μέριμνας Π.Κ. 
 

 
 

 
ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 1033/2025 απόφασης Περιφερειακής Επιτροπής.  
 
 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. 

1033/2025 απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Νο22/22-09-2025), 

που αφορά στην Έγκριση σύναψης και σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ 

Περιφέρειας Κρήτης και «Ακαδημίας Αθηνών- Κέντρου Έρευνας και Εκπαίδευσης στη 

Δημόσια Υγεία» δια του «Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας» η οποία αφορά 

την υλοποίηση της Πράξης με τίτλο: «Μελέτη για τη συμβολή των παραδοσιακών 

κρητικών απλών και σύνθετων τροφίμων στην υγεία των καταναλωτών, στον 

πολιτισμό, στο περιβάλλον και στην οικονομία» 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
 

Νίκη Βαρδιάμπαση  
 
 
 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Κρήτης 
- Εκτελεστικό Γραμματέα Π.Κ. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

Απόσπασμα Πρακτικού Νο22/22-09-2025 
Αριθμός Απόφασης: 1033/2025 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Δευτέρα 22 Σεπτεμβρίου 2025 και ώρα 11:00 συνήλθε 

σε συνεδρίαση η Περιφερειακή Επιτροπή (περιφερειακό κατάστημα, πλατεία 
Ελευθερίας 01), ύστερα από την με αριθ. πρωτ.: 314707/17-09-2025 πρόσκληση της 
προέδρου της. 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά 
μέλη, παραβρέθηκαν: 

 

1 Λιονή Μαρία 
 

Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Ρεθύμνου 

Πρόεδρος 
Επιτροπής 

2 Καμπουράκης Εμμανουήλ περιφερειακός 
σύμβουλος 

τακτικό μέλος 

3 Μπαλαντίνος Σπυρίδων »               » »               » 

4 Παπαβασιλείου Νεκτάριος »               » »               » 

5 Μανουσάκης Νικόλαος 
 

»               » »               » 

 
Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν τα μέλη της επιτροπής κ.κ. Σαρρής Μιχαήλ, 

Μαράκη - Μπελαδάκη Ελένη, Δανέλλης Σπυρίδων και Σμπώκος Βασίλειος 
Αντιπρόεδρος Επιτροπής. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Αλεξάκης Γεώργιος 
Εντεταλμένος περιφερειακός σύμβουλος Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων Π.Κ., 
Ραπτάκη Μαρία προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας Π.Κ., 
Ψαρουδάκης Μιχαήλ προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Κ., Παπαδάκης 
Αντώνιος προϊστάμενος Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας Π.Κ., Σουλτάτου Ιωάννα 
προϊσταμένη Διεύθυνσης Οικονομικού Π.Κ., Γιακουμάκη Ουρανία προϊσταμένη 
Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Π.Κ., Ζερβού Ευδοξία προϊσταμένη 
Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΚ, Τριαματάκη Χαρά προϊσταμένη Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ηρακλείου, Κληματσίδα Δέσποινα προϊσταμένη Διεύθυνσης 
Διοικητικού - Οικονομικού Π.Ε. Λασιθίου, Μυλωνάκης Μιχαήλ προϊστάμενος τμήματος 
Προμηθειών Διεύθυνσης Οικονομικού Π.Κ., Καργάκη Ελένη προϊσταμένη Τμήματος 
Κλιματικής Αλλαγής και Ενεργειακού Σχεδιασμού, Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και 
Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Δαφνομήλη Δήμητρα προϊσταμένη Τμήματος Περιβάλλοντος 
Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού Π.Κ., Χριστοδουλάκη Μαρία 
Προϊστάμενη Τμήματος Εμπορίου Διεύθυνσης Παιδείας, Απασχόλησης και Εμπορίου 
Π.Κ., Βουγιουκαλάκη Ελένη προϊσταμένη τμήματος Τουρισμού ΠΕ Ηρακλείου, 
Σηφομιχελάκης Εμμανουήλ υπάλληλος τμήματος Πολιτισμού και Αθλητισμού ΠΕ 
Ηρακλείου Διεύθυνσης Πολιτισμού και Αθλητισμού Π.Κ., Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος 
Αυτοτελούς Γραφείου Ισότητας ΠΚ, Δρακουλάκη Αντωνία υπάλληλος Γραφείου 
Διοικητικής Υποστήριξης Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΕ Ηρακλείου, 
Παπάζογλου Μαρία υπάλληλος Τμήματος Εμπορίου, Διεύθυνσης Ανάπτυξης ΠΕ 
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Ηρακλείου και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, και 
Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών 
Οργάνων. 

Η πρόεδρος της Επιτροπής, ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, ζήτησε από 
την Περιφερειακή Επιτροπή να αποφανθεί για το κατεπείγον του παρακάτω θέματος 
και τη συζήτησή του εκτός ημερήσιας διάταξης. 
Η επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της, ότι υπάρχει επιτακτική ανάγκη να εγκριθεί η σύναψη 
και το σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Κρήτης και «Ακαδημίας 
Αθηνών- Κέντρου Έρευνας και Εκπαίδευσης στη Δημόσια Υγεία» δια του «Ειδικού 
Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας» η οποία αφορά την υλοποίηση της Πράξης με τίτλο: 
«Μελέτη για τη συμβολή των παραδοσιακών κρητικών απλών και σύνθετων 
τροφίμων στην υγεία των καταναλωτών, στον πολιτισμό, στο περιβάλλον και 
στην οικονομία», αποφάνθηκε ομόφωνα για το κατεπείγον του θέματος και τη 
συζήτησή του εκτός ημερησίας διάταξης: 

Στη συνέχεια η πρόεδρος της Επιτροπής, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με 
τα παρακάτω θέματα: 

 
ΘΕΜΑ (02 εκτός ημερησίας διάταξης): Έγκριση σύναψης και σχεδίου 

Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Κρήτης και «Ακαδημίας Αθηνών- 

Κέντρου Έρευνας και Εκπαίδευσης στη Δημόσια Υγεία» δια του «Ειδικού Λογαριασμού 

Κονδυλίων Έρευνας» η οποία αφορά την υλοποίηση της Πράξης με τίτλο: «Μελέτη για 

τη συμβολή των παραδοσιακών κρητικών απλών και σύνθετων τροφίμων στην 

υγεία των καταναλωτών, στον πολιτισμό, στο περιβάλλον και στην οικονομία» 

Η Περιφερειακή Επιτροπή έχοντας υπόψη: 
1. Τις διατάξεις: 

α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 
γ) του άρθρου 11 του Ν. 4013/2011(ΦΕΚ 204/τ.Α/2011) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)», 
δ) του Ν. 4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014): Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και 
εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες 
διατάξεις, 
ε) του Π.Δ.80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α/5-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες», 
στ) του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως 
τροποποιήθηκε με τον Ν.4782/9.3.2021 (ΦΕΚ 36 τ.Α),  
ζ) του αρθ. 35 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων 
στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
η) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και 
διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων 
συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών 
σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», 
όπως ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 26-
02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 
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3. Τη με αριθμ. 2/2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (πρακτικό Ν° 1/02-01-
2024), που αφορά στην Εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της 
Περιφερειακής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, για το πρώτο ήμισυ της 
αυτοδιοικητικής περιόδου 2024-2028 και συγκεκριμένα για την περίοδο από 02/01/2024 
έως 30/06/2026. 

4. Τη με αριθμ. πρωτ.: 466345/30-12-2024 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που 
αφορά στον ορισμό προέδρου της Περιφερειακής Επιτροπής της κας Λιονή Μαρίας 
Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου από 02-01-2025 (επόμενη της λήξης της 
προηγούμενης θητείας της) έως 31-12-2025. 

5. Την αριθμ. 1/2024 απόφαση Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Ν° 1/19-01-2024), 
που αφορά στην εκλογή Αντιπροέδρου Περιφερειακής Επιτροπής, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 175 του ν. 3852/2010 (Α’ 87), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει 
με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 19 του ν. 5056/2023. 

6. Το με αρ. πρωτ. 316298/18-09-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας Π.Κ., 
στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 
«Ιστορικό 
Με την Αριθμ. Πρωτ. 250643/25-07-2025 Ανακοίνωση Πρόθεσης Χρηματοδότησης Α/Α 
ΟΠΣ: 8807 πρόσκληση με κωδικό Π78-431, Έκδοση: 1/0 του «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΡΗΤΗΣ» της  Διεύθυνσης  Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης 
Περιφέρειας Κρήτης, τμήμα Σχεδιασμού και Διαδικασιών ένταξης έργων καλείται ως 
δυνητικός δικαιούχος η Δ/νση Δημόσιας υγείας της Περιφερείας Κρήτης για την υποβολή 
πρότασης στο ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ, στον Άξονα Προτεραιότητας: 3.1 «Υγεία 
- υποδομές, εξοπλισμός», με σκοπό τη χρηματοδότηση και την υλοποίηση του έργου 
με τίτλο: ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΑΠΛΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΘΕΤΩΝ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ, ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ, ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ».  
Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται συνολικά στο ποσό των 100.000 ευρώ 
(συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.). 
Κύριος του Έργου είναι η Περιφέρεια Κρήτης. 
Φορέας Υλοποίησης ορίζεται η Περιφέρεια Κρήτης και η Ακαδημία Αθηνών 
Φορέας Πρότασης - Δικαιούχος της Πράξης είναι η Δ/νση Δημόσιας Υγείας Περιφέρειας 
Κρήτης  
Φορέας Χρηματοδότησης είναι η Περιφέρεια Κρήτης. 
Προϊστάμενη Αρχή ορίζεται η Δ/νση Δημόσιας Υγείας Περιφέρειας Κρήτης και κατά 
περίπτωση η Περιφερειακή επιτροπή της Περιφέρειας Κρήτης. 
Το φυσικό αντικείμενο του έργου: 
 ο εμπλουτισμός της υφιστάμενης βάσης δεδομένων συνθέσεως ελληνικών τροφίμων 
με επιπλέον απλά και σύνθετα Κρητικά τρόφιμα 
Η παρούσα μελέτη θα έχει διάρκεια 12 μηνών και τα εξής παραδοτέα:  
Παραδοτέο 1.Εγχειρίδιο οδηγιών με τη μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί για τη μελέτη 
των παραδοσιακών τροφίμων (4ος  μήνας – 25.000 €) 
Παραδοτέο 2. Μελέτη σκοπιμότητας  ευρύτερης δράσης για την μελλοντική μελέτη 
μεγάλου αριθμού παραδοσιακών κρητικών τροφίμων, που θα περιλαμβάνει αναλυτικά 
τις αρμοδιότητες του κάθε εμπλεκόμενου φορέα, το χρονοδιάγραμμα των εργασιών τα 
παραδοτέα και τον προϋπολογισμό (9ος μήνας – 50.000 €) 
Παραδοτέα  3. Διεξοδική μελέτη ενός επιλεγμένου τροφίμου (12ος μήνας – 25.000) 
Δράσεις 

 Επιλογή ενός παραδοσιακού Κρητικού τροφίμου προς μελέτη και διαμόρφωση 
προτύπου μεθοδολογίας, 

 Καταγραφή της μεθόδου παρασκευής σύνθετων  τροφίμων, με τη συστηματική 
περιγραφή της τεχνικής, βιντεοσκόπησης εκτέλεσης,  και συλλογής δειγμάτων προς 
λυοφιλιοποίηση για χημική ανάλυση 
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 Μεθοδολογία Βοτανολογικής ταυτοποίηση και διεκπεραίωση 
εθνοφαρμακολογικής μελέτης για τα     φυτικά είδη που χρησιμοποιούνται ως πρώτες 
ύλες στα κρητικά σύνθετα τρόφιμα. 

 Επιλογή των συστατικών των τροφίμων που θα πρέπει να προσδιοριστούν με 
χημικές αναλύσεις, περιγραφή της μεθοδολογίας προσδιορισμού τους και επιλογή 
εργαστηρίων τα οποία θα τις πραγματοποιήσουν. 

 Μεθοδολογία υπολογισμού  των θρεπτικών συστατικών των τροφίμων 
υπολογιστικά. 

 Μεθοδολογία ενσωμάτωσης αποτελεσμάτων σε ηλεκτρονική βάση δεδομένων. 

 Επιλογή προς ανάλυση κρητικών τροφίμων  με κριτήριο  την παραδοσιακότητά 
τους. 

 Δημιουργία βίντεο, διάρκειας περίπου 15 λεπτών, αναφορικά με την παραγωγή / 
παρασκευή του επιλεγμένου  Κρητικου τροφίμου ως προτύπου της μελέτης    

  Εκπόνηση λαογραφικής μελέτης για τα υπό μελέτη απλά και σύνθετα 
παραδοσιακά κρητικά τρόφιμα. 

 Έκθεση για τη σχέση του επιλεγμένου παραδοσιακού τροφίμου με την υγεία, το 
πολιτισμό το περιβάλλον και την οικονομία 

 Έκθεση περιγραφής η οποία θα περιλαμβάνει τη μεθοδολογία βοτανολογικής 
ταυτοποίησης και εθνοφαρμακολογικής μελέτης των φυτικών ειδών που 
χρησιμοποιούνται ως πρώτες ύλες στα παραδοσιακά τρόφιμα 
Σκοπός του έργου 
Η Περιφέρεια Κρήτης, στο πλαίσιο του αναπτυξιακού της ρόλου, και ο Ειδικός 
Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας της Ακαδημίας Αθηνών, με την παρούσα 
Προγραμματική Σύμβαση συνεργάζονται για τη πραγματοποίηση μελέτης της 
σκοπιμότητας για την ανάδειξη της σημαντικότητας κρητικών παραδοσιακών τροφίμων  
στο πλαίσιο μιας πολύπλευρης και διεξοδικής προσέγγισης.   
Η σημασία και η ανάγκη ύπαρξης δεδομένων της σύνθεση των τροφίμων,  τα οποία 
καταναλώνουν  οι πληθυσμοί κάθε χώρας, είναι σημαντικό εργαλείο για την εκπόνηση 
διατροφικών ερευνών και την αξιολόγηση διατροφικών προσλήψεων σε ατομικό και 
πληθυσμιακό  επίπεδο. 
Οι Ελληνικοί Πίνακες Συνθέσεως Τροφίμων* που πραγματοποιήθηκαν μέσω 
ερευνητικών προγραμμάτων υποστηριζόμενων από την Γενική Γραμματεία Έρευνας και 
Τεχνολογίας και την Ευρωπαϊκή Ένωση**,  χρήζουν επέκτασης,  όσον αφορά τον 
αριθμό των τροφίμων και  των συστατικών τους,  που αναφέρονται σε αυτούς    
Στην υπό επεξεργασία τέταρτη έκδοση των Ελληνικών  Πινάκων  Συνθέσεως Τροφίμων, 
η οποία βασίζεται σε αναθεώρηση, εμπλουτισμό και επέκταση της τρίτης έκδοσης, 
προτείνεται να συμπεριληφθούν τρόφιμα τα οποία αναφέρονται στην Κρητική 
παραδοσιακή διατροφή. 
Συμπεράσματα: 
Οι γνώσεις και πρακτικές διαχείρισης του τρόφιμου, που αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια 
πολλών γενεών έχει πολλά να προσφέρει  στην προώθηση της περιβαλλοντικά ορθής 
και βιώσιμης ανάπτυξης. Απαραίτητη προϋπόθεση για τη σύνδεση παράδοσης και 
καινοτομίας  είναι  η αμοιβαία σχέση μεταξύ της παραδοσιακής γνώσης και της 
σύγχρονης επιστημονικής γνώσης ώστε να είναι εφικτή η προώθηση της προσαρμογής 
και της διάδοσης της κατάλληλης τεχνολογικής καινοτομίας. Στο πλαίσιο αυτό, σκοπός 
της προτεινόμενης συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και ΚΕΕΔΥ μέσω του 
Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας της Ακαδημίας Αθηνών είναι η όσο το 
δυνατόν ενδελεχέστερη καταγραφή και μελέτη της κρητικής παραδοσιακής 
γαστρονομικής κληρονομιάς, αφενός γιατί αυτή αποτελεί ένα διεθνώς καταξιωμένο 
διατροφικό πρότυπο, και αφετέρου, διότι η ανάδειξη των ποιοτικών της χαρακτηριστικών 
έχει ιδιαίτερα θετικό πολιτισμικό, οικονομικό, και περιβαλλοντικό αντίκτυπο στη χώρα 
μας.    
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Θεσμικό πλαίσιο – Διατάξεις 
1. Οι διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α΄/7.06.10) «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως 
τροποποιήθηκαν και ισχύουν σήμερα.  
2. Οι διατάξεις του Ν. 4555/2018 «Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι» (ΦΕΚ 
133/Α΄/19.07.2018) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα.  
3. Οι διατάξεις του Π.Δ. 149/2010 (ΦΕΚ 242/Α΄/27.12.10) «Οργανισμός της Περιφέρειας 
Κρήτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και μετά την αριθμ. 1218/16.2.2021 (ΦΕΚ 762 
τ. Β) απόφαση της συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης «Έγκριση 
τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Κρήτης».  
4. Ο ν. 4270/2014 «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση 
Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις» (Α΄143) και ιδίως τα 
άρθρα 23, 57, 78 και 79 και 80.  
5. Η με αρ. 2016/C262/01 Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με την 
έννοια της κρατικής ενίσχυσης όπως αναφέρεται στο άρθρο 107 παράγραφος 1 της 
Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
6. Οι διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 
Προμηθειών και Υπηρεσιών (Προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ), 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  
7. Ο ν. 4622/2019 «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία και διαφάνεια της 
Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων και της κεντρικής δημόσιας διοίκησης» (Α΄ 
133).  
8. Το μέρος ΙΗ΄ «Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης» του ν. 4635/2019 «Επενδύω στην 
Ελλάδα και άλλες διατάξεις» (Α΄ 167) και ιδίως του άρθρου 125 και της παρ. 1 του 
άρθρου 132.  
9. Η υπ' αρ. 38/2020 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου «Έγκριση και προσδιορισμός των 
πόρων υλοποίησης του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (Ε.Π.Α.) για την 
προγραμματική περίοδο 2021-2025» (Α΄ 174).  
10. Η υπ' αρ. 95189/14.09.2020 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων «Κατάρτιση και Υποβολή Τομεακών και Περιφερειακών Προγραμμάτων 
(ΤΠΑ/ΠΠΑ) του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης προγραμματικής περιόδου 2021 - 
2025» (Β΄ 3961).  
11. Η υπ' αρ. 1218/26.02.2021 (ΦΕΚ 762/Β/26.2.2021) απόφαση της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Κρήτης «Έγκριση τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας 
της Περιφέρειας Κρήτης», σύμφωνα με την οποία αρμόδια Υπηρεσία Διαχείρισης του 
ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης είναι η Διεύθυνση Σχεδιασμού και Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης (πρώην Διεύθυνση Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού Περιφέρειας Κρήτης).  
12. Η με αρ. πρωτ. 138683/26.5.2021 (ΑΔΑ: 65ΜΥ7ΛΚ-6ΔΞ) Απόφαση Περιφερειάρχη 
Κρήτης περί ορισμού Αναπληρωτή Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και 
Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης.  
13. Η με αρ. πρωτ. 138806/26.5.2021 (ΑΔΑ: ΩΤΔ57ΛΚ-1ΙΑ) Απόφαση Περιφερειάρχη 
Κρήτης περί ορισμού Αναπληρωτών Προϊσταμένων των Τμημάτων της Διεύθυνσης 
Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης.  
14. Η υπ' αρ. 62564/04.06.2021 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων «Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου - Κανόνες επιλεξιμότητας δαπανών για 
τα προγράμματα του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) 2021-2025» (Β' 2442).  
15. Η απόφαση με αριθμό 25/2021 του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης που αφορά 
την έγκριση του ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης 2021-2025.  
16. Η υπ' αρ. 82119/21.07.2021 Εγκύκλιο – 1η τροποποίηση οδηγιών για την έγκριση 
και χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2021 και τον προγραμματισμό δαπανών ΠΔΕ 2022 - 2024.  
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17. Η υπ΄ αρ. 125512/ 16.11.2021 Απόφαση Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
(ΦΕΚ 5419/Τεύχος B’/22.11.2021), με θέμα: «Έγκριση Περιφερειακού Προγράμματος 
Ανάπτυξης (ΠΠΑ) της Περιφέρειας Κρήτης προγραμματικής περιόδου 2021 – 2025».  
18. Η με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΙΠΑ/24350/1627/24.11.2021 (ΑΔΑ: 6Ε3Γ4653Π8-Υ4) ΚΥΑ 
περί περιβαλλοντικής έγκρισης του Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης 
Περιφέρειας Κρήτης 2021-2025. 
19. Την με Αριθμ. Πρωτ. 250643/25-07-2025 Ανακοίνωση Πρόθεσης Χρηματοδότησης 
Α/Α ΟΠΣ: 8807 πρόσκληση με κωδικό Π78-431, Έκδοση: 1/0 του «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΡΗΤΗΣ» της  Διεύθυνσης  Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης 
Περιφέρειας Κρήτης, τμήμα Σχεδιασμού και Διαδικασιών ένταξης έργων για την 
υποβολή πρότασης στο «ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης» άξονα προτεραιότητας: 3.1 «Υγεία, 
υποδομές εξοπλισμός» «Μελέτη για τη συμβολή των παραδοσιακών Κρητικών απλών 
και σύνθετων  τροφίμων στην υγεία των καταναλωτών, τον πολιτισμό, το περιβάλλον 
και την οικονομία»  
20. Tην αριθμ.   845/2025  απόφαση της Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Νο 19/07-
08-2025), που αφορά στην Α) Αποδοχή των όρων συμμετοχής της Διεύθυνσης 
Δημόσιας Υγείας Περιφέρειας Κρήτης, ως δυνητικού δικαιούχου, στον Άξονα 
Προτεραιότητας: 3.1 «Υγεία – Υποδομές, εξοπλισμός», σύμφωνα με την Α/Α ΟΠΣ: 8807 
πρόσκληση με κωδικό Π78-431 και Β) Έγκριση της Υποβολής Πρότασης - Αίτησης 
Χρηματοδότησης μέσω του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΣ (ΕΠΑ), της 
παραπάνω πράξης, συνολικού προϋπολογισμού εκατό πενήντα χιλιάδων ευρώ 
(100.000,00 €) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
Κατόπιν των ανωτέρω: 

Ε Ι Σ Η Γ Ο Υ Μ Α Σ Τ Ε 
Α. Την έγκριση της σύναψης και του σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ)  μεταξύ 
της Περιφέρειας Κρήτης και της «Ακαδημίας Αθηνών- Κέντρου Έρευνας και 
Εκπαίδευσης στη Δημόσια Υγεία» δια του «Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας» 
για την υλοποίηση του έργου: «Μελέτη για τη συμβολή των παραδοσιακών 
κρητικών απλών και σύνθετων τροφίμων στην υγεία των καταναλωτών, στον 
πολιτισμό, στο περιβάλλον και στην οικονομία». 
Β. Την έγκριση του συνημμένου σχεδίου της προγραμματικής σύμβασης (ΠΣ). 
Η ανωτέρω Προγραμματική Σύμβαση θα υπογραφεί από τους νόμιμους εκπροσώπους 
των συμβαλλομένων μετά την ένταξη της Πράξης στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ».  
Αναλυτικά τα περιεχόμενα αυτής αναφέρονται στο συνημμένο σχέδιο, που αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας εισήγησης». 

7. Την εισήγηση του κ Παπαδάκη Αντώνιου προϊστάμενου Διεύθυνσης Δημόσιας 
Υγείας Π.Κ. 

8. Τις απόψεις της προέδρου και των μελών της Επιτροπής.  
Ύστερα από διαλογική συζήτηση, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
Εγκρίνει: 
Α. Τη σύναψη και το σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ) μεταξύ της Περιφέρειας 
Κρήτης και της «Ακαδημίας Αθηνών- Κέντρου Έρευνας και Εκπαίδευσης στη Δημόσια 
Υγεία» δια του «Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας» για την υλοποίηση του 
έργου: «Μελέτη για τη συμβολή των παραδοσιακών κρητικών απλών και 
σύνθετων τροφίμων στην υγεία των καταναλωτών, στον πολιτισμό, στο 
περιβάλλον και στην οικονομία», ως παρακάτω: 
Στο Ηράκλειο, σήμερα την ...... – …..-2025, μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων: 
1. της Περιφέρειας Κρήτης (Α.Φ.Μ. 997579388 Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου), που εδρεύει στο 
Ηράκλειο Πλατεία Ελευθερίας και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Περιφερειάρχη 
κ. Αρναουτάκη Σταύρο. 
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2. του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας της Ακαδημίας Αθηνών (Α.Φ.Μ. 
090249115, Δ.Ο.Υ.  Α’ Αθηνών), που εδρεύει στην Αθήνα (οδός Πανεπιστημίου 
αριθ.28),  και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ερευνών 
Ακαδημαϊκό κ. Νικηφόρο Διαμαντούρο σύμφωνα με το άρθρο 233 του Ν. 4957/2022   
Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις 
παρακάτω διατάξεις, όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά : 
1. Το Ν. 3852/2010 “Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης” (ΦΕΚ 87/Α/07-06-2010)  και ειδικότερα το άρθρο 
100  αυτού, όπως  τροποποιήθηκε με το άρθρο 12, παρ. 5 του Ν. 4019/2011, με το 
άρθρο 138, παρ. 4 του Ν. 4070/2012 και με το άρθρο 8, παρ. 9 & 10 του Ν. 4071/2012. 
2. Το Π.Δ. 149/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης» (ΦΕΚ 242/Α/27-12-
2010). 
3. Το Ν. 4624/2019 (ΦΕΚ Α΄ 137) «Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των 
φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και 
ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 και άλλες διατάξεις».  
4. Τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι 
της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη 
κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός 
Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) (L 119/1) και, ιδίως, τα άρθρα 5, 6,9,24,33 
και 89 αυτού. (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων ή ΓΚΠΔ)   
5. Το Ν.4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) «Δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και 
υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 
6. Το Π.Δ. 80/2016 (ΦΕΚ 145Α) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες». 
7. Τον Ν. 4555/2018: «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής – Βελτίωση 
της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ 
Ι»] Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των 
ΦΟΔΣΑ - Ρυθμίσεις για την αποτελεσματικότερη, ταχύτερη και ενιαία άσκηση των 
αρμοδιοτήτων σχετικά με την απονομή ιθαγένειας και την πολιτογράφηση - Λοιπές 
διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 
8. Τον ιδρυτικό νόμο 4398/1929 "Περί κυρώσεως και τροποποιήσεως της από 18 
Μαρτίου 1926 Συντακτικής Αποφάσεως περί οργανισμού της Ακαδημίας Αθηνών" 
(Φ.Ε.Κ., τεύχ. Α', αριθ. φύλ. 308) ΄και to Φ.Ε.Κ., 10 Μαρτίου 2023  τεύχ. Α', αριθ. φύλ.5 
περί «Σύσταση Κέντρου Έρευνας και Εκπαίδευσης στη Δημόσια Υγεία. 
9. Τις διατάξεις του Ν. 4009/2011 (ΦΕΚ τ. Α΄195/06-09-2011) «∆οµή, λειτουργία, 
διασφάλιση της ποιότητας των σπουδών και διεθνοποίηση των ανωτάτων 
εκπαιδευτικών ιδρυµάτων», όπως έχει τροποποιηθεί µε το ν. 4076/2012 και ισχύει 
σήμερα. 
10. Το άρθρο 24 του ν. 4386/2016 και τα άρθρα 50-68 του  ν. 4485/17 (ΦΕΚ 
114Α/4.8.17), ως ισχύουν που αποτελούν το ειδικό νομοθετικό καθεστώς που διέπει 
όλους τους ΕΛΚΕ των ΑΕΙ, σύμφωνα με το άρθρο 87 του Ν. 4485/17. 
11. Τον Ν. 3882/2010 «Εθνική Υποδομή Γεωχωρικών Πληροφοριών − Εναρμόνιση 
με την Οδηγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης 
Μαρτίου 2007 και άλλες διατάξεις. Τροποποίηση του ν. 1647/1986 «Οργανισμός 
Κτηματολογίου και Χαρτογραφήσεων Ελλάδας (ΟΚΧΕ) και άλλες σχετικές διατάξεις» 
(ΦΕΚ 141/Α΄).» 
12. Το Π.Δ.  122/2006 «Οργανισμός διοικητικών υπηρεσιών της Ακαδημίας Αθηνών» 
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(Α΄ 123) όπως τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 13/2024 (ΦΕΚ Α 37/11.03.2024) 
13. Τον Ν. 5120/2024 «Οργανισμός Ακαδημίας Αθηνών» (ΦΕΚ Α’ 105/ 12-07-2024) 
14. Τον Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/Α/21.07.2022) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της 
σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» 
15. Την υπ΄ αρ.  91/2019 (Πρακτικό Νο 11/25-09-2019) απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου (Α.Δ.Α.: ΨΠ247ΛΚ-496), σχετικά με τη σύσταση Επιτροπής 
Προγραμματισμού Περιφέρειας Κρήτης και τη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων του 
Περιφερειακού Συμβουλίου προς την Επιτροπή 
16. Την με Αριθμ. Πρωτ. 250643/25-07-2025 Ανακοίνωση Πρόθεσης 
Χρηματοδότησης Α/Α ΟΠΣ: 8807 πρόσκληση με κωδικό Π78-431, Έκδοση: 1/0 του 
«ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» της  Διεύθυνσης  Σχεδιασμού και Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, τμήμα Σχεδιασμού και Διαδικασιών 
ένταξης έργων για την υποβολή πρότασης στο «ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης» άξονα 
προτεραιότητας: 3.1 «Υγεία, υποδομές εξοπλισμός» «Μελέτη για τη συμβολή των 
παραδοσιακών Κρητικών απλών και σύνθετων  τροφίμων στην υγεία των καταναλωτών, 
τον πολιτισμό, το περιβάλλον και την οικονομία»  
17. Tην αριθμ.   845/2025  απόφαση της Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Νο 
19/07-08-2025), που αφορά στην Α) Αποδοχή των όρων συμμετοχής της Διεύθυνσης 
Δημόσιας Υγείας Περιφέρειας Κρήτης, ως δυνητικού δικαιούχου, στον Άξονα 
Προτεραιότητας: 3.1 «Υγεία – Υποδομές, εξοπλισμός», σύμφωνα με την Α/Α ΟΠΣ: 8807 
πρόσκληση με κωδικό Π78-431 και Β) Έγκριση της Υποβολής Πρότασης - Αίτησης 
Χρηματοδότησης μέσω του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΣ (ΕΠΑ), της 
παραπάνω πράξης, συνολικού προϋπολογισμού εκατό πενήντα χιλιάδων ευρώ 
(100.000,00 €) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
18. Την υπ΄ αρ  258071/31-07-2025 Βεβαίωση της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας 
Περιφέρειας Κρήτης σύμφωνα με την παρ. 4 (α & β) του άρθρου 12 του  Ν. 4412/2016 
(ΦΕΚ 147Α) 
19. Την υπ΄ αρ .................. Βεβαίωση της Διεύθυνσης Οικονομικού Περιφέρειας 
Κρήτης σύμφωνα με την παρ. 4 (γ) του άρθρου 12 του  Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) 
20. Το από ....................Τεχνικό Δελτίο (Α.Δ.Α.Μ: ............................ ) 
21. Την με αριθμ .................. (ΑΔΑ: ....................) απόφαση ένταξης της πράξης με 
τίτλο: .«Μελέτη για τη συμβολή των παραδοσιακών Κρητικών απλών και σύνθετων  
τροφίμων στην υγεία των καταναλωτών, τον πολιτισμό, το περιβάλλον και την 
οικονομία»  με Κωδικό ΟΠΣ .................... στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» 
22. Την αριθμ. πρωτ. .................... (ΑΔΑ: ......................, ΑΔΑΜ: .....................) 
Απόφ. Έγκρισης Διάθεσης Πίστωσης του έργου με τίτλο : «Μελέτη για τη συμβολή των 
παραδοσιακών Κρητικών απλών και σύνθετων  τροφίμων στην υγεία των καταναλωτών, 
τον πολιτισμό, το περιβάλλον και την οικονομία», Κ.Α. ........................ και κωδ. 
MIS ................ της ΝΠ302 του Τμήματος Σχεδιασμού και Διαδικασιών Ένταξης Έργων 
της Δ/νσης Σχεδιασμού & Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης – Γεν. Δ/νσης 
Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Περιφέρειας Κρήτης  
23. Την υπ΄ αρ. ................... Βεβαίωση του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 
Έρευνας  της Ακαδημίας Αθηνών σύμφωνα με την παρ. 4 και 5 του άρθρου 12 του  Ν. 
4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) 
24. Το απόσπασμα πρακτικών της .........................  συνεδρίας του Πρυτανικού 
Συμβουλίου της Ακαδημίας Αθηνών για την έγκριση σύναψης της παρούσας 
Προγραμματικής Σύμβασης και τον ορισμό εκπροσώπων της Ακαδημίας Αθηνών στην 
Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησής της (Α.Δ.Α.: ..........................) 
25. Την υπ’ αριθμ. ..................... απόφαση της Επιτροπής Ερευνών της Ακαδημίας 
Αθηνών περί έγκρισης σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης 
26. Την υπ΄ αρ ................... (πρακτικό Νο ................) απόφαση της Περιφερειακής 
Επιτροπής της Περιφέρειας Κρήτης  (Α.Δ.Α.: ..............) για την έγκριση της σύναψης και 
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των όρων της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης 
27. Την με Αριθμ Πρωτ. ……..../……… (ΑΔΑ……….………) απόφαση της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης ως προς τη νομιμότητα της σύμβασης. 
συμφωνούνται, συνομολογούνται και γίνονται αμοιβαία αποδεκτά τα εξής: 
 

ΑΡΘΡΟ 1 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

Η παρούσα Προγραμματική Σύμβαση περιέχει τα εξής άρθρα: 
1) Περιεχόμενα 
2) Προοίμιο 
3) Αντικείμενο Προγραμματικής Σύμβασης 
4) Σκοπός και Περιεχόμενο του Έργου 
5) Υποχρεώσεις και Δικαιώματα των Συμβαλλομένων 
6) Προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 
7) Προϋπολογισμός - Ποσά και Πόροι Χρηματοδότησης 
8) Διάρκεια - Χρονοδιάγραμμα Εκτέλεσης Προγραμματικής Σύμβασης 
9) Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 
10) Ρήτρες 
11) Ειδικοί Όροι 
12) Τελικές Διατάξεις 
 

ΑΡΘΡΟ 2 
ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Ο πρώτος συμβαλλόμενος, ήτοι η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΉΤΗΣ, αναθέτει στον δεύτερο 
συμβαλλόμενο δια της παρούσης, ήτοι στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας 
της Ακαδημίας Αθηνών, την εκπόνηση ερευνητικού προγράμματος με τίτλο «Μελέτη 
για τη συμβολή των παραδοσιακών κρητικών απλών και σύνθετων  τροφίμων 
στην υγεία των καταναλωτών, στον πολιτισμό, στο περιβάλλον και στην 
οικονομία.», με σκοπό τον εμπλουτισμό της υφιστάμενης γνώσης και την διεύρυνση 
της  βάσης δεδομένων συνθέσεως ελληνικών τροφίμων  με επιπλέον απλά και 
σύνθετα Κρητικά τρόφιμα. Η δράση αυτή είναι καίριας σημασίας  για την εξαγωγή 
συμπερασμάτων τα οποία αναφέρονται στην υγεία, το περιβάλλον, το πολιτισμό και την 
οικονομία..    
Δεδομένου ότι: 

 ο Κύριος του Έργου δεν καλύπτει το σύνολο των επιστημονικών απαιτήσεων για 
την υλοποίηση του Έργου,  

 ο δε Φορέας Υλοποίησης διαθέτει το σύνολο των επιστημονικών δυνατοτήτων, 
καθώς και τις αναγκαίες προϋποθέσεις (εξοπλισμό, αναγκαία στελέχωση κ.λπ.) για την 
υλοποίηση του εν λόγω έργου,  
τα συμβαλλόμενα μέρη προβαίνουν, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 100 του Ν. 
3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, στη σύναψη της παρούσας 
Προγραμματικής Σύμβασης μετά των παραρτημάτων της με τα οποία θεωρούνται 
ενιαίο σύνολο, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους ειδικούς όρους 
για την εκτέλεση του αντικειμένου της.   
 

ΑΡΘΡΟ 3 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 
Η σύμβαση  αφορά τη διαμόρφωση πολύπλευρης μελέτης των παραδοσιακών 
Κρητικών τροφίμων, εναρμονισμένης με τα διεθνή πρότυπα. Οι προτεινόμενες  δράσεις 
και τα συναφή παραδοτέα αναφέρονται παρακάτω. 
Δράσεις 
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 Επιλογή ενός συγκεκριμένου παραδοσιακού κρητικού σύνθετου τροφίμου προς 
μελέτη και διαμόρφωση προτύπου μεθοδολογίας 

 Καταγραφή της μεθόδου παρασκευής του επιλεγέντος σύνθετου  τροφίμου, με 
τη συστηματική περιγραφή της τεχνικής  και βιντεοσκόπηση της εκτέλεσης. Συλλογή 
δειγμάτων από το παρασκευασθέν σύνθετο τρόφιμο για χημική ανάλυση. 

 Μεθοδολογία Βοτανολογικής ταυτοποίηση και διεκπεραίωση 
εθνοφαρμακολογικής μελέτης για τα φυτικά είδη που χρησιμοποιούνται ως πρώτες 
ύλες στα κρητικά σύνθετα τρόφιμα. 

 Επιλογή των  υλικών (τρόφιμα), τα οποία χρησιμοποιούνται για την παρασκευή  
του σύνθετου τροφίμου, ώστε να προσδιοριστεί  με χημικές αναλύσεις η σύνθεσή τους. 
Ακολουθεί περιγραφή της μεθοδολογία προσδιορισμού τους και επιλογής των 
εργαστηρίων τα οποία θα τις πραγματοποιήσουν. 

 Προσδιορισμός  των θρεπτικών συστατικών των σύνθετων τροφίμων 
υπολογιστικά. 

 Μεθοδολογία ενσωμάτωσης των αποτελεσμάτων των προσδιορισμό σε 
ηλεκτρονική βάση δεδομένων. 

 Επιλογή προς μελλοντική ανάλυση κρητικών τροφίμων  με κριτήριο  την 
παραδοσιακότητά τους. 
Ενότητες εργασίας  
1. Δημιουργία δύο βίντεο, διάρκειας περίπου 15 λεπτών, αναφορικά με την 
προέλευση της  πρώτης ύλης  και την μεθοδολογία παρασκευής του επιλεγμένου προς 
μελέτη του παραδοσιακού κρητικού τροφίμου.  
2. Έκθεση για τη σχέση του επιλεγμένου παραδοσιακού τροφίμου με την υγεία, το 
πολιτισμό το περιβάλλον και την οικονομία       
3. Έκθεση περιγραφής η οποία θα περιλαμβάνει τη μεθοδολογία βοτανολογικής 
ταυτοποίησης και  εθνοφαρμακολογικής μελέτης των φυτικών ειδών που 
χρησιμοποιούνται ως πρώτες ύλες στο επιλεγμένο σύνθετο  παραδοσιακό τρόφιμο. 
4. Έκθεση περιγραφής παραδοσιακών τροφίμων Κρήτης, λαογραφική και 
φωτογραφική προσέγγιση.  
Στο πλαίσιο αυτό σε πρώτη φάση θα διευκρινιστεί το χρονοδιάγραμμα ευρύτερης 
δράσης για μελλοντική μελέτη μεγάλου αριθμού παραδοσιακών κρητικών τροφίμων, η 
κοστολόγησή της, όπως και οι όροι συνεργασίας της Ακαδημίας Αθηνών, με την 
Περιφέρεια Κρήτης, το Γενικό Χημείο του Κράτους, τη Φαρμακευτική Σχολή του ΕΚΠΑ, 
το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων, το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, 
την Μονή Αγίας Ειρήνης  Ρεθύμνου και Εταιρεία παραγωγής video. 
Η παρούσα μελέτη θα έχει διάρκεια 12 μηνών και τα εξής παραδοτέα:  
Παραδοτέο 1.Εγχειρίδιο οδηγιών με τη μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί για τη μελέτη 
των παραδοσιακών τροφίμων (4ος  μήνας – 25.000 €) 
Παραδοτέο 2. Μελέτη σκοπιμότητας  ευρύτερης δράσης για την μελλοντική μελέτη 
μεγάλου αριθμού παραδοσιακών κρητικών τροφίμων, που θα περιλαμβάνει αναλυτικά 
τις αρμοδιότητες του κάθε εμπλεκόμενου φορέα, το χρονοδιάγραμμα των εργασιών τα 
παραδοτέα και τον προϋπολογισμό (9ος μήνας – 50.000 €) 
Παραδοτέα  3. Διεξοδική μελέτη ενός επιλεγμένου τροφίμου (12ος μήνας – 25.000) 

 
ΑΡΘΡΟ 4 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Η Περιφέρεια Κρήτης, στο πλαίσιο του αναπτυξιακού της ρόλου, και ο Ειδικός 
Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας της Ακαδημίας Αθηνών, με την παρούσα 
Προγραμματική Σύμβαση συνεργάζονται για τη πραγματοποίηση μελέτης της 
σκοπιμότητας για την ανάδειξη της σημαντικότητας κρητικών παραδοσιακών τροφίμων  
στο πλαίσιο μιας πολύπλευρης και διεξοδικής πρ0σέγγισης.   
Η σημασία και η ανάγκη ύπαρξης δεδομένων της σύνθεση των τροφίμων,  τα οποία 
καταναλώνουν  οι πληθυσμοί κάθε χώρας, είναι σημαντικό εργαλείο για την εκπόνηση 
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διατροφικών ερευνών και την αξιολόγηση διατροφικών προσλήψεων σε ατομικό και 
πληθυσμιακό  επίπεδο. 
Οι Ελληνικοί Πίνακες Συνθέσεως Τροφίμων* που πραγματοποιήθηκαν μέσω 
ερευνητικών προγραμμάτων υποστηριζόμενων από την Γενική Γραμματεία Έρευνας και 
Τεχνολογίας και την Ευρωπαϊκή Ένωση**,  χρήζουν επέκτασης,  όσον αφορά τον 
αριθμό των τροφίμων και  των συστατικών τους,  που αναφέρονται σε αυτούς    
Στην υπό επεξεργασία τέταρτη έκδοση των Ελληνικών  Πινάκων  Συνθέσεως Τροφίμων, 
η οποία βασίζεται σε αναθεώρηση, εμπλουτισμό και επέκταση της τρίτης έκδοσης, 
προτείνεται να συμπεριληφθούν τρόφιμα τα οποία αναφέρονται στην Κρητική 
παραδοσιακή διατροφή. 
Με βάση το διατροφικό πρόγραμμα του  ΚΕΕΔΥ Ελληνικού Ιδρύματος Υγείας  θα 
διαμορφωθεί το πλαίσιο καταγραφής, χημικής ανάλυσης και υπολογισμού μέσω 
υπολογιστικού προγράμματος της διατροφικής σύνθεσης ανά 100 γραμμάρια τροφίμου.  
Παράλληλα θα,  δημιουργηθεί το πλαίσιο συνεργασία διαφόρων φορέων για την 
τεκμηρίωση του παραδοσιακού   χαρακτήρα και του ρόλο των Κρητικών τροφίμων  στο 
πλαίσιο βιώσιμων διατροφικών συστημάτων.  
*Πινακες Σύνθεσης Τροφίμων και Ελληνικών Φαγητών 
Τριχοπούλου Αντωνία, Γεωργά Κορνηλία, 2004, Παρισιάνος 

**Τα ευρωπαϊκά προγράμματα στα οποία το επιστημονικό δυναμικό του ΕΙΥ 
συμμετείχε και τα οποία αφορούν τους πίνακες συνθέσεως τροφίμων είναι: 
EuroFIR; Updated food composition database for nutrient intake, EFSA tender 
CFT/EFSA/DCM/2011/03);EuroFIR NEXUS;  BaseFood . 
Οι γνώσεις και πρακτικές διαχείρισης του τρόφιμου, που αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια 
πολλών γενεών έχει πολλά να προσφέρει  στην προώθηση της περιβαλλοντικά ορθής 
και βιώσιμης ανάπτυξης. Απαραίτητη προϋπόθεση για τη σύνδεση παράδοσης και 
καινοτομίας  είναι  η αμοιβαία σχέση μεταξύ της παραδοσιακής γνώσης και της 
σύγχρονης επιστημονικής γνώσης ώστε να είναι εφικτή η προώθηση της προσαρμογής 
και της διάδοσης της κατάλληλης τεχνολογικής καινοτομίας. Στο πλαίσιο αυτό, σκοπός 
της προτεινόμενης συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και ΚΕΕΔΥ μέσω του 
Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας της Ακαδημίας Αθηνών είναι η όσο το 
δυνατόν ενδελεχέστερη καταγραφή και μελέτη της κρητικής παραδοσιακής 
γαστρονομικής κληρονομιάς, αφενός γιατί αυτή αποτελεί ένα διεθνώς καταξιωμένο 
διατροφικό πρότυπο, και αφετέρου, διότι η ανάδειξη των ποιοτικών της χαρακτηριστικών 
έχει ιδιαίτερα θετικό πολιτισμικό, οικονομικό, και περιβαλλοντικό αντίκτυπο στη χώρα 
μας.  
Η παρούσα συνεργασία εξυπηρετεί κατά τα προαναφερόμενα αποκλειστικά σκοπούς 
δημόσιου συμφέροντος. 
Σημειώνεται, ότι έχουν ληφθεί υπόψη οι διατάξεις του άρθρου 12 παρ. 4 και 5 του Ν. 
4412/2016 λαμβανομένου υπ’ όψιν ότι η παρούσα εγκαθιδρύει συνεργασία μεταξύ των 
συμβαλλομένων φορέων, η οποία αποσκοπεί να διασφαλίσει ότι οι δημόσιες υπηρεσίες, 
που οφείλουν να εκτελούν οι εν λόγω αρχές, παρέχονται για την επίτευξη των κοινών 
τους στόχων. Η υλοποίηση της συνεργασίας αυτής εξυπηρετεί αποκλειστικά σκοπούς 
δημοσίου συμφέροντος και όπως συνεπάγεται από α) την υπ΄ αρ. …………Βεβαίωση 
του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας  της Ακαδημίας Αθηνών και β) την υπ΄ 
αρ.: ………..Βεβαίωση της Διεύθυνσης Οικονομικού Περιφέρειας Κρήτης, οι εδώ 
συμβαλλόμενοι φορείς εκτελούν στην ελεύθερη αγορά λιγότερο από το 20% των 
δραστηριοτήτων που αφορά η συγκεκριμένη συνεργασία. Για το λόγο αυτό η σύναψη 
της παρούσης εξαιρείται των διατάξεων του Ν. 4412/16. 
  

ΑΡΘΡΟ 5 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 

Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα: 
5.1. Η Περιφέρεια Κρήτης αναλαμβάνει: 
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5. Να χρηματοδοτήσει από τις πιστώσεις του προϋπολογισμού της, με το ποσό των 
100.000,00€ το ερευνητικό έργο, σύμφωνα με το άρθρο 7 της παρούσας σύμβασης, 
● Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα απασχοληθεί 
για την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης στη συγκέντρωση των 
απαραίτητων στοιχείων και πληροφοριών. 
● Να ορίσει τους εκπρόσωπούς της στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της 
Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 9 της παρούσας. 
● Να παρέχει έγκαιρα στο Φορέα Υλοποίησης την αναγκαία πληροφόρηση για 
θέματα που τυχόν επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου. 
● Να συνεργάζεται με το Φορέα Υλοποίησης για την ενημέρωση του κοινού και την 
προβολή του Έργου. 
5.2. Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας της Ακαδημίας Αθηνών, ως 
Φορέας Υλοποίησης αναλαμβάνει: 
● Να διενεργεί την έρευνα και συλλογή δεδομένων καθώς και να παραδώσει στην 
Περιφέρεια Κρήτης έκθεση αποτελεσμάτων της μελέτης   
● Να ολοκληρώσει την καταχώριση και ταξινόμηση της πληροφορίας με τη χρήση 
μιας οργανωμένης βάσης δεδομένων. 
● Να εκπληρώσει τους σκοπούς αυτής της Προγραμματικής Σύμβασης και να είναι 
υπεύθυνο για την αρτιότητα τους, όπως περιγράφονται στο ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ (άρθρο 3), με έμφαση στην περαιτέρω ανάλυση 
επιβαρυμένων περιοχών και τον σχεδιασμό παρεμβάσεων . 
● Να επιλέξει, να απασχολεί και να διαθέτει επιστημονικό προσωπικό με τα 
απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα 
υλοποίησης του Έργου. 
● Να επιλέξει και να συντονίσει τους επιμέρους ερευνητές ανάλογου επιστημονικού 
προφίλ, οι οποίοι πλαισιώνουν το παρόν έργο. 
● Να κοινοποιεί στην Περιφέρεια Κρήτης τις αναφορές προόδου για την εξέλιξη του 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του Έργου. 
● Να μεριμνά για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου, σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης. 
● Να συμμετέχει και να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 9 της παρούσας. 
● Να υλοποιήσει στο συμφωνηθέν χρονοδιάγραμμα την ερευνητικής εργασίας. 
● Να παρέχει κάθε δυνατή συνδρομή και κάθε αναγκαία πληροφορία για την άρτια 
και έγκαιρη υλοποίηση των προβλεπόμενων στην παρούσα σύμβαση. 
O Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας  της Ακαδημίας Αθηνών, θα 
εκπροσωπείται από τον κ. Νικηφόρο Διαμαντούρο,  Πρόεδρο της Επιτροπής Ερευνών 
της Ακαδημίας Αθηνών, ενεργούντος ως εκπρόσωπός αυτής στο πλαίσιο και σύμφωνα 
με το Π.Δ. 432/81 τεύχος Α ακαδημαϊκό  κ. Διαμαντούρο.  
Επιστημονική υπεύθυνη του ερευνητικού προγράμματος ορίζεται η Ακαδημαϊκός  
Αντωνία Τριχοπούλου, Επόπτρια του  Κέντρου Έρευνας και Εκπαίδευσης στη 
Δημόσια Υγεία της Ακαδημίας Αθηνών.  
 

ΑΡΘΡΟ 6 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

1. Τα συμβαλλόμενα μέρη αναγνωρίζουν ότι κατά την εκτέλεση της επιστημονικής 
έρευνας τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα των φυσικών προσώπων (υποκειμένων 
των δεδομένων), που θα συμμετέχουν, θα καταστούν ανώνυμα. Κατά τη συλλογή και 
επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, την ολοκλήρωση της έρευνας και 
πριν τη δημοσιοποίηση ή και με οποιοδήποτε άλλο τρόπο χρήση των αποτελεσμάτων 
της, ο υπεύθυνος ερευνητής θα έχει προβεί σε πλήρη ανωνυμοποίηση των δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα που έχει συλλέξει. Τα δύο μέρη αναλαμβάνουν την 
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υποχρέωση να μην δημοσιοποιήσουν δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα όσων 
συμμετείχαν στην έρευνα.  
2. Σε κάθε περίπτωση, τα συμβαλλόμενα μέρη εγγυώνται ότι τηρούν όλες τις αρχές 
και όρους του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων και της εθνικής 
νομοθεσίας (ν. 4624/2019) και εφαρμόζουν τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα 
προκειμένου να διασφαλίζουν και να μπορούν να αποδεικνύουν ότι η επεξεργασία των 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα των προσώπων, που υπόκεινται σε έρευνα, 
διενεργείται σύμφωνα με τον πιο πάνω Γενικό Κανονισμό και, ιδίως, σύμφωνα με τα 
άρθρα 24, 25 και 32 αυτού και ότι προβαίνουν σε επικαιροποίηση των μέτρων αυτών. 
3. Τα συμβαλλόμενα μέρη διασφαλίζουν ότι το προσωπικό, οι υπάλληλοι, οι 
εργαζόμενοι, οι απασχολούμενοι και οι προστηθέντες αυτών, με οποιασδήποτε φύσης 
σύμβαση ή σχέση εργασίας ή απασχόλησης, που είναι εξουσιοδοτημένοι να 
επεξεργάζονται δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα στο πλαίσιο της σύμβασης αυτής, 
έχουν αναλάβει δέσμευση τήρησης εμπιστευτικότητας ή τελούν υπό τη δέουσα 
κανονιστική υποχρέωση τήρησης εμπιστευτικότητας.  
4. Τα συμβαλλόμενα μέρη εγγυώνται την άσκηση των δικαιωμάτων των 
προσώπων, των οποίων τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα επεξεργάστηκαν, όπως 
αυτά προβλέπονται στα άρθρα του Κεφαλαίου ΙΙΙ του πιο πάνω Γενικού Κανονισμού 
υπό τους όρους και τις προϋποθέσεις που οι διατάξεις αυτές προβλέπουν. 
Η Περιφέρεια Κρήτης εγγυάται ότι:  
(α) σε περίπτωση παραλαβής αποτελεσμάτων της έρευνας, που περιέχουν δεδομένα 
προσωπικού χαρακτήρα, αυτή θα γίνει από τα ειδικώς εξουσιοδοτημένα πρόσωπα που 
θα ορισθούν στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης με δέσμευση τήρησης 
εμπιστευτικότητας και  
(β) σε περίπτωση περιστατικού παραβίασης δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, θα 
ακολουθηθεί η διαδικασία του άρθρου 33 επόμενα του πιο πάνω Γενικού Κανονισμού 
και θα ενημερωθεί άμεσα το Πανεπιστήμιο Κρήτης.  
5. Σημείο επικοινωνίας για τα θέματα προστασίας προσωπικών δεδομένων, όπου 
αυτό απαιτηθεί, ορίζεται:  
(α) για την Περιφέρεια Κρήτης οι ορισθέντες εκπρόσωποί της στην Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης, 
(β) για την Ακαδημία Αθηνών ο κ. ..................................., 
Καθηγητής ................................... Ακαδημίας Αθηνών. 
Τα μέρη δηλώνουν ότι διαθέτουν Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (Data Protection 
Officer), σύμφωνα με τις διατάξεις του ΓΚΠΔ για την έγκαιρη και έγκυρη εφαρμογή του 
Κανονισμού αυτού σε όλες τις διαδικασίες της παρούσης, που τυχόν απαιτηθεί, ενώ σε 
κάθε άλλη περίπτωση υποχρεούνται να ορίσουν αμέσως. 
 

ΑΡΘΡΟ 7 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Ο συνολικός προϋπολογισμός για την εκτέλεση του Έργου της παρούσας 
Προγραμματικής Σύμβασης ανέρχεται στο ποσό 100.000,00€, συμπεριλαμβανομένου 
του Φ.Π.Α. 
Το έργο θα χρηματοδοτηθεί από το ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» στον άξονα 
προτεραιότητας: 3.1 «Υγεία - υποδομές, εξοπλισμός», σύμφωνα με την Α/Α ΟΠΣ: 8807 
πρόσκληση με κωδικό Π78-431, Έκδοση: 1/0 του «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ με 
προϋπολογισμό 100.000,00. 
Οι πληρωμές θα γίνουν σε τρεις (3) δόσεις προς τον Ειδικό Λογαριασμό Έρευνας της 
Ακαδημίας Αθηνών , σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία που τον διέπει: 
Παραδοτέο 1.Εγχειρίδιο οδηγιών με τη μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί για τη μελέτη 
των παραδοσιακών τροφίμων (4ος  μήνας – 25.000 €) 
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Παραδοτέο 2. Μελέτη σκοπιμότητας που θα περιλαμβάνει αναλυτικά τις αρμοδιότητες 
του κάθε εμπλεκόμενου φορέα, το χρονοδιάγραμμα των εργασιών τα παραδοτέα και τον 
προϋπολογισμό (9ος μήνας – 50.000 €) 
Παραδοτέα  3. Μελέτη ενός επιλεγμένου τροφίμου προς διεξοδική μελέτη (12ος μήνας 
– 25.000 €) 
Η διαχείριση των πιστώσεων θα γίνεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
Για την διενέργεια των πληρωμών, θα προσκομίζονται τα νόμιμα παραστατικά στοιχεία. 
Ο Φορέας Υλοποίησης δεν μπορεί να αναλάβει συμβατικές δεσμεύσεις έναντι τρίτων, 
που υπερβαίνουν το παραπάνω ποσό, όπως επίσης η Περιφέρεια Κρήτης, σε κάθε 
περίπτωση, δεν έχει ουδεμία οικονομική υποχρέωση πέραν του ανωτέρω εγκεκριμένου 
ποσού. 
Την οικονομική διαχείριση του έργου προς όφελος της Ακαδημίας Αθηνών θα αναλάβει 
ο Ειδικός Λογαριασµός Κονδυλίων Έρευνας της Ακαδημίας Αθηνών, σύμφωνα με το Με 
το άρθρο 8 παρ. 2 του Ν. 1771/88 και τις διατάξεις του Π.Δ. 432/81  (Διεύθυνση: 
Πανεπιστημίου 28, 10679 Αθήνα  Α.Φ.Μ. , Δ.Ο.Υ. ), ο οποίος θα αναλάβει, αφενός την 
είσπραξη µέσω του τραπεζικού λογαριασμού του που τηρεί στην Εθνική Τράπεζα της 
Ελλάδος  (IBAN ) και, αφετέρου, τη διαχείριση του κονδυλίου της αμοιβής της Ακαδημίας 
Αθηνών. Για το λόγο αυτό ο ΕΛΚΕ (Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων) Έρευνας  της 
Ακαδημίας Αθηνών θα εκδώσει το σχετικό τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών για την 
είσπραξη του συνολικού ποσού του συμβατικού αντικειμένου της αμοιβής της 
Ακαδημίας Αθηνών και θα παρακρατήσει το 15% της συμφωνηθείσας αμοιβής ως 
αμοιβή διαχείρισης σύμφωνα µε τα άρθρα 51 παρ. 1 θ και 59 παρ. 5 του Ν. 4485/2017 
και τον ισχύοντα Οδηγό Χρηματοδότησης και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ. 
 

ΑΡΘΡΟ 8 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ – ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
Η διάρκεια υλοποίησης της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία 
υπογραφής της και λήγει σε δώδεκα (12) μήνες με την ολοκλήρωση του Ερευνητικού 
Έργου, την σύνταξη σχετικού πρωτοκόλλου παραλαβής και την αποπληρωμή του. 
 
Οποιεσδήποτε τροποποιήσεις του χρόνου υλοποίησης της παρούσας, γίνονται μετά 
από σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης. 
 

ΑΡΘΡΟ 9 
ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης συστήνεται όργανο με την 
επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης», με έδρα το Ηράκλειο. 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από: 

- έναν (1) εκπρόσωπο της Περιφέρειας Κρήτης, ο οποίος ορίζεται Πρόεδρος της 
Επιτροπής, με τον αναπληρωτή του 

- έναν (1) εκπρόσωπο του Φορέα Υλοποίησης, ως μέλος,  με τον αναπληρωτή του 

- έναν (1) εκπρόσωπο της Περιφέρειας Κρήτης, ως μέλος , με τον αναπληρωτή 
του 
Οι συμβαλλόμενοι φορείς, με απόφαση των αρμοδίων οργάνων τους, ορίζουν τα 
μέλη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, το αργότερο εντός 20 ημερών από 
την υπογραφή της παρούσας. 
Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η 
παρακολούθηση όλων των ενεργειών που απαιτούνται για την εκτέλεση της παρούσας 
Προγραμματικής Σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των όρων της, η διαπίστωση της 
ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των 
συμβαλλομένων μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίηση της 
παρούσας, η αιτιολογημένη εισήγηση τροποποίησης της παρούσας σύμβασης, η 
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εισήγηση για παράταση του χρονοδιαγράμματος και η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ 
των συμβαλλομένων μερών, που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων της 
παρούσας σύμβασης και τον τρόπο εφαρμογής της. 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Στην 
πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα 
μέλη της εγκαίρως εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και 
εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από 
τα μέλη της. Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης 
που θα εκλεγεί στην πρώτη της συνεδρίαση.  Η Επιτροπή συνεδριάζει όπου ορισθεί 
από τον Πρόεδρο.   
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να ορίσει ειδικό προσωπικό που 
έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί από κάποιο 
από τα μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την «Τεχνική 
Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, 
γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται 
με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου. Οι σχετικές 
γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για 
την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται και έκτακτα όταν το ζητήσει εγγράφως 
ένα από τα μέλη της. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης μπορεί, κατά 
την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του φορέα από τον οποίο 
έχει ορισθεί και τα οποία είναι εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικειμένου της 
σύμβασης. Τα πρακτικά της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα 
τα μέλη, αφού υπογραφούν . 
Οι αποφάσεις της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης πρέπει να είναι αιτιολογημένες, 
λαμβάνονται δε κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών και δεσμεύουν όλους τους 
συμβαλλόμενους φορείς. 
Για την ολοκλήρωση όλου του συμβατικού αντικειμένου της παρούσας σύμβασης θα 
συνταχθεί σχετικό πρωτόκολλο. 
Οι λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής 
Επιτροπής, θα καθορισθούν με αποφάσεις της. 
 

ΑΡΘΡΟ 10 
ΡΗΤΡΕΣ 

Οι συμβαλλόμενοι θα προσπαθήσουν να ρυθμίζουν συναινετικά κάθε διαφορά που 
τυχόν θα προκύψει στις μεταξύ τους σχέσεις κατά τη διάρκεια της ισχύος της σύμβασης 
που θα υπογραφεί. 
Η παράβαση οποιουδήποτε όρου της παρούσας προγραμματικής σύμβασης, που 
θεωρούνται όλοι σημαντικοί ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου, της καλής πίστης 
και των συναλλακτικών ηθών από τα συμβαλλόμενα μέρη δίνει το δικαίωμα στο άλλο 
μέρος να αξιώσει αποκατάσταση των αντισυμβατικών ενεργειών σε εύλογο χρόνο και 
να ζητήσει κάθε θετική και αποθετική ζημία, καθώς και διαφυγόν κέρδος. Σε περίπτωση 
αρνήσεως ή αδυναμίας ή αμέλειας προς αποκατάσταση από της πλευράς του ενός 
μέρους έχει ο αντισυμβαλλόμενος το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση σύμφωνα με 
την κείμενη νομοθεσία, αξιώνοντας κάθε θετική ή αποθετική ζημιά. 
Σε περίπτωση μη πιστής εφαρμογής της παρούσας σύμβασης με υπαιτιότητα της 
Ακαδημίας Αθηνών, η Περιφέρεια Κρήτης αποκτά μονομερώς το δικαίωμα της διακοπής 
της χρηματοδότησης του έργου (άρθρο 3) και της επιστροφής ποσού που αντιστοιχεί σε 
μη υλοποιηθέν έργο. 
Στην περίπτωση της μη πιστής εφαρμογής της παρούσας σύμβασης με υπαιτιότητα της 
Περιφέρειας Κρήτης, η Ακαδημία Αθηνών δύναται μονομερώς να διακόψει τις εργασίες 
του αντικειμένου (άρθρο 3), δικαιούται δε το μέρος της χρηματοδότησης (άρθρο 7) που 
θα ανταποκρίνεται στις μέχρι τότε παρασχεθείσες υπηρεσίες κατ΄ αναλογία του 
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εκτελεσθέντος έργου. Σε περίπτωση ακύρωσης της Προγραμματικής Σύμβασης, η 
Περιφέρεια Κρήτης οφείλει να αποζημιώσει πλήρως τον Φορέα υλοποίησης για όσα 
παραδοτέα έχουν παραληφθεί ήδη.  
Με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 9 της Π.Σ, η Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης δικαιούται να επιλαμβάνεται των διαφορών που θα ανακύπτουν 
μεταξύ των συμβαλλομένων πλευρών και να προσπαθεί να βρίσκει τις πλέον 
ενδεδειγμένες λύσεις. Σε περίπτωση που δεν καταστεί δυνατή η εξομάλυνση της 
διαφοράς τότε θα λύνεται από τα αρμόδια ελληνικά δικαστήρια, εφαρμοστέο δε, δίκαιο 
είναι το Ελληνικό και Κοινοτικό.  
Δεν αποκλείεται, ωστόσο, για ορισμένες περιπτώσεις εφόσον συμφωνούν όλα τα μέλη, 
να προσφύγουν σε διαιτησία σύμφωνα πάντα με την ελληνική νομοθεσία και με όσα 
μεταξύ τους συμφωνήσουν. Αν δεν επέλθει τέτοια συμφωνία, η αρμοδιότητα για την 
επίλυση της διαφοράς ανήκει στα δικαστήρια κατά τα οριζόμενα στην προηγούμενη 
παράγραφο. 
 

ΑΡΘΡΟ 11 
ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

11.1 Υποκατάσταση. Απαγορεύεται ρητώς στο Φορέα Υλοποίησης η υποκατάστασή 
του από τρίτο για την υλοποίηση του Έργου. Αν χωρήσει υποκατάσταση, τότε ο Φορέας 
Υλοποίησης ευθύνεται για κάθε πταίσμα του τρίτου έναντι του πρώτου συμβαλλόμενου, 
ενώ συγχρόνως λύεται η παρούσα από υπαιτιότητα του Φορέα Υλοποίησης. 
11.2 Πνευματικά δικαιώματα. Όλα τα έγγραφα (σχέδια, μελέτες, στοιχεία κ.ο.κ.) που 
συντάσσονται από το Φορέα Υλοποίησης (και τους προστεθέντες και 
αντισυμβαλλομένους του) στο πλαίσιο εκτέλεσης της παρούσας Σύμβασης και των 
συμβάσεων που θα υπογράψει ο Φορέας Υλοποίησης στο πλαίσιο υλοποίησης του 
Έργου θα μπορούν να δοθούν στην Περιφέρεια Κρήτης, η οποία έχει το δικαίωμα να τα 
επαναχρησιμοποιήσει ελεύθερα -με αναφορά στο συγκεκριμένο έργο ως πηγή-, θα είναι 
πάντοτε στη διάθεση των νομίμων εκπροσώπων του κατά τη διάρκεια ισχύος της 
σύμβασης και θα παραδοθούν στην Περιφέρεια Κρήτης κατά το χρόνο παράδοσης του 
Έργου ή αλλιώς κατά την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση της Σύμβασης. Τα σχετικά 
πνευματικά και συγγενικά δικαιώματα μπορούν να αξιοποιηθούν από την Περιφέρεια 
Κρήτης χωρίς την καταβολή αμοιβής. Με το πέρας του έργου, η Περιφέρεια Κρήτης 
παρέχει το δικαίωμα στον φορέα υλοποίησης να προχωρήσει στην αξιοποίησή των 
αποτελεσμάτων και των δεδομένων του έργου αυτού περαιτέρω, για τις ερευνητικές, 
εκπαιδευτικές και αναπτυξιακές του ανάγκες. 
11.3 Εμπιστευτικότητα. Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, ο Φορέας 
Υλοποίησης (και οι προστεθέντες του) αναλαμβάνει την υποχρέωση να μη 
γνωστοποιήσει σε τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του ελληνικού και 
διεθνούς τύπου, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση της Περιφέρειας 
Κρήτης, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν σε γνώση του κατά 
την υλοποίηση του Έργου και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του. 
Ο ανάδοχος έχει την υποχρέωση να διαφυλάττει την εμπιστευτικότητα και τον απόρρητο 
χαρακτήρα δεδομένων, πληροφοριών αλλά και κάθε άλλου στοιχείου που πρόκειται να 
του γνωστοποιηθεί ή να περιέλθει με οποιονδήποτε τρόπο σε γνώση του κατά την 
εκτέλεση της παρούσας σύμβασης ή επ’ ευκαιρία αυτής. Επίσης, αναλαμβάνει την 
ευθύνη για την μη αποκάλυψη, κοινοποίηση και διάθεση πληροφοριών εμπιστευτικού 
χαρακτήρα. 
Ο ανάδοχος δεν θα πρέπει να επιτρέπει  ή να καθιστά δυνατή την πρόσβαση 
οποιοδήποτε τρίτου άμεσα ή έμμεσα και να μην κοινοποιεί ή δημοσιοποιεί εμπιστευτικές 
πληροφορίες σε οποιονδήποτε τρίτο, εκτός και αν κάτι τέτοιο επιτάσσεται από την 
εφαρμογή διάταξης νόμου. 
Ο ανάδοχος υποχρεούται να ενημερώσει τα πρόσωπα τα οποία εμπλέκονται κατά την 
εκτέλεση της παρούσας σύμβασης και αναλαμβάνουν συγκεκριμένες εργασίες στα 
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πλαίσια αυτής για τις υποχρεώσεις τήρησης εμπιστευτικότητας και εχεμύθειας όπως 
αυτή περιγράφεται στο παρόν άρθρο. 
11.4 Δημοσίευση Δραστηριοτήτων. Με την επιφύλαξη των διατάξεων της παρούσας 
για την προστασία των ασθενών έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων τους 
προσωπικού χαρακτήρα, σε οποιαδήποτε παρουσίαση ή δημοσίευση δραστηριοτήτων 
ή αποτελεσμάτων των προγραμμάτων που εκτελούνται στο πλαίσιο της παρούσας 
σύμβασης θα συμπεριλαμβάνονται τα ονόματα όλων των συμβαλλομένων φορέων που 
συμμετείχαν στις δραστηριότητες αυτές και είχαν ουσιαστική ανάμειξη στην ανάλυση 
των δεδομένων και στη συγγραφή όπως προβλέπονται από διεθνείς συμφωνίες της 
επιστημονικής κοινότητας. Σε οποιαδήποτε παρουσίαση ή δημοσίευση δραστηριοτήτων 
ή αποτελεσμάτων των προγραμμάτων που εκτελούνται στο πλαίσιο της Σύμβασης 
Δωρεάς, απαιτείται η σύγχρονη ενημέρωση της κοινής επιτροπής παρακολούθησης του 
έργου και αξιολόγησης προτάσεων. 
 

ΑΡΘΡΟ 12 
ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

12.1 Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής 
σύμβασης και των παραρτημάτων αυτής γίνεται μόνον εγγράφως με κοινή συμφωνία 
των συμβαλλομένων μερών, μετά από σχετική έγκριση των αρμοδίων οργάνων. 
12.2 Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε 
συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική 
σύμβαση, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή 
από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των 
συμβαλλομένων μερών από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή 
αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή 
την προγραμματική σύμβαση. 
12.3 Ο Φορέας Υλοποίησης εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως την Περιφέρεια 
Κρήτης έναντι των τρίτων κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του έως τη λήξη της 
παρούσας σύμβασης. 
12.4 Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και 
ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την Κοινή 
Επιτροπή Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα 
αρμόδια Δικαστήρια Ηρακλείου. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 

Πίνακας: Χρονοδιάγραμμα φυσικού αντικειμένου και δραστηριοτήτων διάρκειας δώδεκα (12) μηνών. 
 

Δραστηριότητες 
(Φάσεις) 

Μήνες    

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

● 1η φάση: Εγχειρίδιο οδηγιών με τη μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί 
για τη μελέτη των παραδοσιακών τροφίμων– 25.000 € 

            

● 2η φάση:  Μελέτη σκοπιμότητας που θα περιλαμβάνει αναλυτικά τις 
αρμοδιότητες του κάθε εμπλεκόμενου φορέα, το χρονοδιάγραμμα των 
εργασιών τα παραδοτέα και τον προϋπολογισμό – 50.000 € 

            

● 3η φάση: Μελέτη ενός επιλεγμένου τροφίμου προς διεξοδική μελέτη 
– 25. 000 € 

            

 
 
 

 

ΑΔΑ: 9ΣΥΨ7ΛΚ-ΖΑΑ



20 

 

Παράρτημα – Δήλωση για την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων 
«Μελέτη για τη συμβολή των παραδοσιακών κρητικών απλών και σύνθετων  
τροφίμων στην υγεία των καταναλωτών, στον πολιτισμό, στο περιβάλλον και 
στην οικονομία.» 
Η Περιφέρεια Κρήτης (Α.Φ.Μ. 997579388 Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου), που εδρεύει στο 
Ηράκλειο, στην Πλατεία Ελευθερίας και εκπροσωπείται νόμιμα από τον 
Περιφερειάρχη κ. Αρναουτάκη Σταύρο και του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 
Έρευνας της Ακαδημίας Αθηνών (Α.Φ.Μ. 090249115, Δ.Ο.Υ. Α’ Αθηνών), που 
εδρεύει στην Αθήνα (οδός Πανεπιστημίου αριθ.28),  και εκπροσωπείται νόμιμα από 
τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ερευνών Ακαδημαϊκό κ. Νικηφόρο Διαμαντούρο 
σύμφωνα με το άρθρο 233 του Ν. 4957/2022 έχουν συνάψει Προγραμματική 
Σύμβαση για την έρευνα «Μελέτη για τη συμβολή των παραδοσιακών κρητικών 
απλών και σύνθετων  τροφίμων στην υγεία των καταναλωτών, στον 
πολιτισμό, στο περιβάλλον και στην οικονομία.»  
Στο πλαίσιο αυτό και με σκοπό την προστασία των δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα (απλών ή ειδικών κατηγοριών) που θα συλλεχθούν και θα τύχουν 
επεξεργασίας κατά την εκτέλεση της πιο πάνω σύμβασης, η Περιφέρεια 
Κρήτης δηλώνει, εγγυάται και δεσμεύεται ότι:  
1. Κατά τη συνεργασία της με τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας της 
Ακαδημίας Αθηνών, στο πλαίσιο της πιο πάνω σύμβασης, δεν θα υπάρξει και η 
Περιφέρεια Κρήτης δεν θα αιτηθεί από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας 
της Ακαδημίας Αθηνών να υπάρξει μεταφορά, γνωστοποίηση, διάδοση, ή με 
οποιοδήποτε τρόπο διάθεση δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα των 
υποκειμένων των δεδομένων. 
2. Η Περιφέρεια Κρήτης ουδεμία πρόσβαση έχει ή δικαιούται να έχει στα 
δεδομένα αυτά.  
3. Σε κάθε περίπτωση, η Περιφέρεια Κρήτης: 
(α) εγγυάται ότι τηρεί όλες τις αρχές και όρους του Γενικού Κανονισμού για την 
Προστασία Δεδομένων και της εθνικής νομοθεσίας (ν. 4624/2019), έχει 
εξουσιοδοτήσει ειδικώς προσωπικό της προς τον σκοπό αυτό και εφαρμόζει τα 
κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα προκειμένου να διασφαλίζουν και να 
μπορούν να αποδεικνύουν ότι η επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα των προσώπων, που υπόκεινται σε έρευνα, διενεργείται σύμφωνα με 
τον πιο πάνω Γενικό Κανονισμό και, ιδίως, σύμφωνα με τα άρθρα 24 και 25 αυτού 
και ότι προβαίνουν σε επικαιροποίηση των μέτρων αυτών. 
(β) διασφαλίζει ότι το προσωπικό, οι υπάλληλοι, οι εργαζόμενοι, οι απασχολούμενοι 
και οι προστηθέντες της, με οποιασδήποτε φύσης σύμβαση ή σχέση εργασίας ή 
απασχόλησης, έχουν αναλάβει δέσμευση τήρησης εμπιστευτικότητας ή τελούν υπό 
τη δέουσα κανονιστική υποχρέωση τήρησης εμπιστευτικότητας. 
(γ) εγγυάται την άσκηση των δικαιωμάτων των προσώπων, των οποίων τα 
δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα επεξεργάστηκαν, όπως αυτά προβλέπονται στα 
άρθρα του Κεφαλαίου ΙΙΙ του πιο πάνω Γενικού Κανονισμού υπό τους όρους και τις 
προϋποθέσεις που οι διατάξεις αυτές προβλέπουν. 
4.  Η Περιφέρεια Κρήτης εγγυάται ότι: 
(i) σε περίπτωση παραλαβής αποτελεσμάτων της έρευνας, που περιέχουν 
δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα, αυτή θα γίνει από τα ειδικώς εξουσιοδοτημένα 
πρόσωπα που θα ορισθούν στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης με δέσμευση 
τήρησης εμπιστευτικότητας και 
(ii) σε περίπτωση περιστατικού παραβίασης δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, 
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θα ακολουθηθεί η διαδικασία του άρθρου 33 επόμενα του πιο πάνω Γενικού 
Κανονισμού και θα ενημερωθεί άμεσα ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας 
της Ακαδημίας Αθηνών 
(iii) διαθέτει Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (Data Protection Officer), σύμφωνα 
με τις διατάξεις του ΓΚΠΔ για την έγκαιρη και έγκυρη εφαρμογή του Κανονισμού 
αυτού σε όλες διαδικασίες, που τυχόν απαιτηθεί, ενώ σε κάθε άλλη περίπτωση 
υποχρεούται να ορίσει αμέσως. 
5. Η Περιφέρεια Κρήτης ευθύνεται πλήρως, κατ’ άρθρο 82 παρ. 1 και 2 του 
ΓΚΠΔ και τις διατάξεις του ΑΚ, έναντι του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 
Έρευνας της Ακαδημίας Αθηνών και των υποκειμένων των δεδομένων και 
υποχρεούται να ανορθώσει πλήρως και εις ολόκληρόν κάθε θετική και αποθετική 
ζημία που προκάλεσε πράξη ή παράλειψή της που συνιστά παράνομη επεξεργασία 
των δεδομένων των υποκειμένων αυτών.  
6. Σημείο επικοινωνίας για τα θέματα προστασίας προσωπικών δεδομένων, 
όπου αυτό απαιτηθεί, ορίζονται για την Περιφέρεια Κρήτης οι ορισθέντες 
εκπρόσωποί της στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 
Β. Ο ορισμός εκπροσώπων της Περιφέρειας Κρήτης με τους αναπληρωτές τους 
στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης θα οριστεί με απόφαση Περιφερειάρχη, 
σύμφωνα με το άρθρο 9 του σχεδίου της Προγραμματικής Σύμβασης, 
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 22-09-2025 
 
 

Η πρόεδρος                                                                     Τα μέλη 
της Περιφερειακής Επιτροπής 
 

Λιονή Μαρία 
Αντιπεριφερειάρχης 

Π.Ε. Ρεθύμνου 
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